

ВЕТЛУЖСКАЯ ПРАВДА

Издается при Уездном Исполкоме и Ветлужской Организации Р. К. партии.

ВЫХОДИТ 2 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

№ 41.

СУББОТА 2 августа 1919 г.

№ 41.

Адрес редакции и конторы:

г. Ветлуга, Костромской губ. Костромская улица
дом. Социалистич. Клуба.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

на 1 мес.	на 2 мес.	на 3 мес.
4 руб.	8 руб.	12 руб.

Цена отдельного №
50 коп.

Незначительный запас угля при шахтах Донецкого бассейна восемнадцать миллионов пудов.

Рабочие и крестьяне! Донецкий уголь должен быть Советским. На боевые посты. Враг колеблется но еще не побежден. Гоните Деникина с Дона.

ТОВАРИЩ УРОЖАЙ.

Не только на полях битвы—мы побеждаем и на хлебных полях.

Урожай—созрел.

И какой урожай!

С ним было связано много тревог. В начале весны мы опасались, что значительная часть полей останется не засеянной.

Черная сволочь вела свою агитацию. Отговаривала крестьян от посева:

— Не работай! Все равно „товарищи“ отберут!

И с каким шипеньем произносилось это ненавистное слово,—„товарищи“.

Но мужики сеяли.

Как было не сеять! Ведь земля-то—своя. Крестьянская.

И не осталось ни одной не обработанной полосы.

Затем начались тревоги связанные с возможною засухой. Лето выдавалось жаркое. Но в самый нужный момент хлынули ливни.

Теперь мы любимся урожаем.

Каков он,—об этом говорят телеграммы, поступающие в центр с разных концов Советской России.

Все поволжье и Тамбовская губ. сообщают о:

Баснословном урожае.

Хлеб так могуч, что в прошлом нельзя найти даже приблизительных цифр для сравнения. Тамбов обещает:

— Хлеба будет раза в три больше чем в прошлом году.

А в прошлом году урожай тоже был редкостный. Небывалый. Оно и понятно: крестьяне работают не для помещиков, а для себя.

Только свободный труд может дать такие результаты.

Хорошо пишут и из Курской губ. и из Воронежской. Слабых по урожаю

мест нет совершенно в Советской стране в этом году.

А на Украине?

Там—изумительно.

По самому скромному подсчету, этот урожай даст Украине не менее 500-600 миллионов пудов. Из этой цифры для Советской России уже теперь предназначается не менее 100 миллионов пудов.

То-есть, как указывает „Экономическая Жизнь“ ровно столько нам удалось реализовать в текущем году во всех губерниях Советской России, включая Поволжье.

Мы будем завалены хлебом.

Нельзя забывать и сибирский хлеб, к которому мы пробилась. Сложите-ка вместе все эти миллионы пудов!

Правда, черная сволочь хлопотавшая около посевов не оставляет теперь своим вниманием урожай. Из Ставропольского уезда сообщают чудовищную вещь,—

что по деревням ездят вооруженные винтовками люди и передают крестьянам распоряжения, якобы от Советской власти:

— Косит хлеб, не дожидаясь пока он вызреет. На корм скоту, на селому.

Ясно, что тут самая подлая провокация. Советская власть во главе с крестьянином т. Калининым, не может требовать от крестьян истребления хлеба.

И много таких провокаторов будет виться вокруг урожая. Они будут стараться всеми мерами сорвать урожай.

Пусть крестьяне будут внимательны.

В этом урожае—наше спасенье.

Скоро Советская страна будет во всем также небывало—обильна, как этот небывало-обильный наш трудовой урожай.

(РОСТА).

М. РЕЦОВ.

ЗАЩИТА РЕВОЛЮЦИИ.

(За неделю.)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ.

В Уральском районе наши части заняли Верхнеуральск.

В Челябинском районе после ожесточенного боя мы овладели Челябинским.

Взятие Камышлова.

Наши войска овладели Камышловым. Мы продвигаемся вперед по всему фронту делая 20-25 верст в день. Противник бежит не приходя с нами в соприкосновение.

Наши крупные успехи на Севере.

При занятии нами Онежского района к нам перешел полк противника с двумя пулеметными командами. Захвачено 6 орудий 110 пулеметов, 1500 винтовок, 8 аэропланов, 3 исправных парохода, 4 лазарета и много другой военной добычи.

(Из оперативных сводок от 30 и 31 июля).

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ.

В Онежском направлении наши части продвинулись на 30 в. севернее Онеги.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.

В Островском направлении наши части переш-

ли в наступление вдоль жел. дорсги в 15 в. северо-восточнее Острова. Минский район. Бои. В Слуцком направлении наши войска оставили местечко в 30 в. юго-западнее Слуцка. У Вилейки и Богданова нами захвачено 42000 французских патронов.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ.

В Харьковском направлении нами с боем занята ст. Кириковка в 15 в. восточнее Юхтырки. В Корочанском направлении наши части выдвинулись вперед заняв ряд селений в 20 в. севернее Корочи. В Далашовском районе нами занято Байчурово. В Камышинском районе наша конница разбила дивизию противника захватив 4 орудия, 8 пулеметов и много пленных.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ.

В Царевском районе на правом берегу Волги наши части заняли несколько селений в 25 в. северо-западнее Черного яра. В районе Челябинска нами взято большое число пленных. Севернее Камышлова наши части заняли ряд селений в 20 в. юго-восточнее Ирбита. В Туринском районе нами занят город Туринск.

(РОСТА).

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Революция в Кроации.

НАУЭН. По Венгерским сведениям в Кроации вспыхнула революция. Кроатский депутат бывшего венгерского парламента освобожден из тюрьмы. Войска находятся в состоянии разложения. Дисциплина рухнула, солдаты уходят из своих частей. Офицеры и унтер офицеры срывают с себя служебные отличия.

НАУЭН. К охваченным революцией местам стягиваются сербские войска действующие против Кроатских революционеров. Во многих местах произошли кровавые столкновения между сербами и кроатами. В разных городах Кроатские солдаты превозгласили самостоятельную Кроатскую республику.

(РОСТА).

Матросское восстание.

Одесским „Известиям“ сообщают, что на Английских судах в Баку вспыхнуло матросское восстание. Матросы подняли красный флаг и потребовали немедленного возвращения на ро-

дину. Часть восставших расстреляна. В виду Солшевитского настроения матросов все военные суда стоящие в Бакувских водах отведены в неизвестном направлении.

(РОСТА).

РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

Издеваются над нашими пленными.

ЧЕРНИГОВ. Союзное командование запретило отправку на родину русских пленных находящихся в Болгарии еще в 1915 г. и 1916 г. Для отправки русских были уже заготовлены два Болгарских парохода. Распоряжение союзников вызвало сильное озлобление среди измученных голодных и раздетых пленных.

(РОСТА).

Все еще мирятся.

ЛИОН. Австрийский договор будет вероятно подписан около середины Августа, Болгарский к концу Августа.

(РОСТА)

К Австрийскому миру.

КАДЭН. Текст мирного договора произвел ошеломляющее впечатление в немецкой австрии. Как нация

Австрия потеряла 2-5 состава, как экономическая единица она лишилась 8-9 территории.

ЛИОН. Все Австрийские газеты твердят, что условия мирного договора с австрией означает ее банкротство политическое и экономическое рабство.

(РОСТА).

Международная забастовка сорвана.

МОСКВА. Международная политическая забастовка 21 июля сорвана социал-предателями, но зерно посеянное 21 июля даст превосходные результаты. Рабочие передовых стран будут готовиться к новому наступлению и станут рассчитывать только на свои силы пролетариев появивших необходимость порвать связь с изменниками второго интернационала и стать под знамена третьего коммунистического интернационала.

(РОСТА).

Отклики.

Колчак и Константинополь.

Нас очень интересовал вопрос, куда денется Колчак, когда мы его выставим из Сибири? Колчак и сам решил, что для него настало время подумать над этим вопросом.

Подумал, и избрал свой дальнейший путь:

— На Константинополь!

В Париже находится сейчас колчаковский делегация — гр. Панина, кн. Львов и другие. Цель появления ее была в полне понятна. Гр. Панина сообщил журнали-

стам, что она уверена в окончательной победе. Но для такого сообщения не стоило ехать в Париж. Цель поездки выяснилась лишь после того, как кн. Львов, от имени своего „верховного правителя“ попросил у дипломатов Антанты мандат на Константинополь и Дарданеллы:

— Жизненно необходимые для великой России.

Дипломаты вытаращили глаза:

— Великая Россия? Но какое отношение Колчак имеет к Дарданеллам?

Кн. Львов не смутился: — Он не имеет отношения и к России однако вы дали ему мандат на всю Россию.

Разве это не резонно?

Колчак—адмирал, и ему самое место—в Дарданеллах. Колчак—надежда буржуазии, а вся буржуазия из Киева и Одессы была переправлена союзниками в Константинополь. Союзникам не отвертеться,—придется выдать мандат дарданелльскому адмиралу.

Подписывая этот документ, они вспомнят свою

собственную дарданелльскую операцию, провалившуюся столь плачевно и вздохнут:

—Дураками мы были. Целые эскадры посылали в Дарданеллы; сколько кораблей зря было потоплено. А ведь так просто,—надо было лишь написать мандат на чье-нибудь имя...

Отступление Колчака обеспечено. В Константинополе турецкие товарищи уже обтесывают кол для колчаковского тыла

(РОСТА). М. Р—ЦОВ.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

В Кабалу и Америке.

ЛИОН. Между Францией и Америкой заключен договор на приобретение продовольствия Франции на сумму пяти миллиардов. (РОСТА).

В „демократической“ стране.

БЕРЛИН Русский коммунист Аксельрод приговорен в Мюнхене к 15 годам тюрьмы. (РОСТА).

Пусть попробуют.

ЛИОН. Верховный совет предупреждает русских большевиков равно как и венгерских, что великие державы может быть будут вынуждены в целях самозащиты принять решительные меры против угрожающей им опасности. (РОСТА).

Прижвостни.

НИКОЛАЕВ. Собравшееся в Константинополе совещание представителей русских политичес-

ких партий от кадетов до народных социалистов включительно приветствовало признание Колчака. (РОСТА).

В царстве угля.

КИЕВ. Крестьянство екатеринославщины охвачено революционным пожаром. Крестьяне вооружаются и организуют отряды для борьбы с донецкими палачами. Работа в шахтах приостановлена вследствие бегства рабочих в Красную армию. (РОСТА).

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ.

Советы при гимнастике.

Самым подходящим временем для гимнастики является время за час перед принятием пищи, но с таким расчетом, чтобы по окончании гимнастики оставалось минут 15 до еды. Этот промежуток необходим для полного успокоения мышц, т. е. для прекращения усиленного к ним притока крови и следовательно устранения препятствий к пищеварению. Лицам желающим похудеть следует заниматься гимнастикой утром, до принятия пищи, а нервным надо избегать позднего вечернего времени для гимнастических упражнений, т. к. иной раз этим вызывается бессонница. Перед гимнастикой, в случае нужды, необходимо опорожнить мочевой пузырь

и кишечник. Необходимо при исполнении гимнастики, снять с себя лишнюю одежду стесняющую шею, грудь, живот и ступни, а также подтяжки, подвязки и т. п. все то, что мешает правильному кровообращению, но гораздо полезнее заниматься гимнастикой без всякой одежды. (Греческое слово Гимнос-нагой) т. к. в этом случае прибавится еще воздушная ванна и не будет происходить лишнего потения. Ежедневная воздушная ванна является верным средством для достижения хорошего цвета лица, приобретения силы, красоты и энергии, как для детей, так и взрослых воздушными ваннами организм закаливается и становится мало чувствительным ко всякого рода переменам температуры и погоды. Боль-

ЗАМЕТКИ АГИТАТОРА.

15 июля я был командирован Шарьинской группой коммунистов Большевиков в Пыщугскую волость с агитацией и я нахожу не лишним поделиться впечатлениями с читателями. „Ветлужской Правды.“ Время рабочее, по этому приходилось агитировать по деревням дабы не отрывать население от работ для ходьбы в волостной Исполком а потому на другой день по приезде я направился в дер. Высокую, собрал сельский митинг, результатами которого нельзя сказать что был я был удовлетворен. После речи о текущем моменте и дезертирстве.

сыплется масса вопросов: реквизиция хлеба, дороговизна, безтоварь и т. д. Отвечаю, иногда соглашаются но никак не могут понять почему мука стала 800 р. 900 р. пуд. Приходится пояснять что ведь если бы учет хлеба везде был поставлен правильно, если бы хлеб не скрывали для того что бы пролать по дорогой цене, то хлеба было бы больше, рабочий не стал бы голодать и болеть, а питался как следует наработал бы и товаров больше, которые пошли бы все в деревню. Товарищи крестьяне борьбы со спекуляцией не ведут ни какой,

беднота бегает богачей а богачам спекуляция выгодна

С грустью приходится видеть что в деревнях почти нет работников коммунистов, душой преданных трудовому народу людей, которые бы научили их как жить по новому, организовали бы, были бы им как братья, собственным примером увлекали бы их к строительству новой свободной счастливой жизни.

Да и где их взять? Ведь всех нас буржуазия и царь образовывали водкой, нагайкой, тюрьмами. В школе было: „Бог на иконе, царь на троне“ царь от бога,“ сказки про ад, про рай, а не учили тому как устроить жизнь так что бы облегчить горькую долю

трудящихся. По старому так Екатерина „Великая“ потому велика что и остальных крестьян почти всех отдала своим любовникам в крепостное состояние. И выходил из школы крестьянский мальчик таким же почти темным каким туда пришел. Если же он имел талант и страстную охоту к учению и хотел учиться то или бедность не позволяла или не допускали власть имущие. Не выгодно было им чтобы народ научившись всему сам бы стал все управлять и их буржуев погнали к черту. И гибли таланты!..

(Продолжение следует).

А. Рубинский

шинство всех упражнений должно быть совершаемо совершенно спокойно с промежутками и не торопясь, вообще надо избегать резких, быстрых движений, толчков и задерживания дыхания. Каждое движение надо производить плавно, отчетливо, что достигается в иных случаях только со временем, путем постоянных упражнений. После окончания упражнения, если температура воздуха была высокая, вполне естественно что на коже тела появится пот, который необходимо обмыть, обтереть мокрым полотенцем или в крайнем случае ограничиться передеванием белья. Для тех, которые пожелают после гимнастических уп-

ражнений принять ванну или душ необходимо сделать паузу для полного успокоения дыхания и сердца. Уход за кожей имеет громадное гигиеническое значение и потому, если имеется достаточно свободного времени, до после принятия водной ванны, душа и т. п. можно делать самомассаж (растирание кожи). Многие слишком увлекаются водной процедурой и по несколько раз в день принимают ванны или души, каждый раз довольно продолжительное время, забывая, что человек световоздушное существо, а не водяное.

(Продолжение следует)

Уездное Отделение Веввобуч.

По уезду.

О Шангско-Городищенской волости.

В разных декретах и распоряжениях Советской власти говорилось в первую очередь наделить землей безземельных, видно всем было что нынешняя власть заботится больше всего о немущих, то есть самых беднейших людях. А вот в нашей Шангско-Городищенской волости это делается как раз наоборот, при явном попустительстве местной власти. Раньше хоть наводил у нас порядок и отстаивал обиженных бедняков местный коммунист товарищ Зайцев А. И., а теперь с его мобилизацией закон стал сиротой и некому за него заступиться. Здешние кулаки и мироеды подняли головы и не хотят считаться с советской властью. Да и здешняя советская власть как будто-бы боится задеть богатых и поступает в ущерб немущих. Безземельные гражд. села Спасского Егор Клеонин и Анна Розанова все пороги обили у исполкома и квартирников Земельного Отдела, заявления были поданы ими еще с весны и до сих пор не могут добиться чтобы отвели им участки с травой. А сенокос кончается. Наконец вот уже на днях Земельный Отдел отвел им участки от сенокоса местных кулаков В. М. Зайцева и Бр. Шмелевых села Спасского, но тем приказам Земельного Отдела уделили ноль внимания и преспокойно выкосили отведенные участки. Кроме того один из мироедов Шме-

левых вдобавок еще избил Клеонина за то что тот осмелился некал сена для своей коровы. Был милиционер угрожал арестом и штрафом Зайцевым и Шмелевым за неисполнение распоряжения и уехал. А Зайцевы и Шмелевы чтобы позастыдить следы сейчас-же после этого отправили от себя гонца в Земельный Отдел (сына В. М. Зайцева Ивана) как когда-то в старину бывало ездили на поклон к татарским ханам и тем эта история пока замазана. Раньше Клеонин и Розанова иногда не совсем одобрявшие товарища Зайцева за то что он коммунист-большевик теперь чуть не плачут о нем и говорят что если бы был он так им не пришлось-бы продавать последнюю корову. Да, товарищи, поживете подольше так вполне убедитесь и узнаете, что защитниками истины и справедливости являются только большевики-коммунисты. Все кулаки давно уже плачут о твердой власти. Вот сейчас и следовало-бы местной Советской власти проявить ее крепче, что бы это на будущее время всем послужило уроком. Ведь это явное не признание Советской власти! Чего смотрит местный Исполком! Подобного рода попустительства подрывают среди народа авторитет Советской власти! Разве не знает Ш-Городищенской Исполком что в настоящее время идет революция и борьба классов не на жизнь, а на смерть и все проявления жалости и гуманности кулаки и темная, не сознательная масса признает за слабость

Советской власти и истолковывают это не в пользу Рабочекрестьянского правительства. Необходимо в данном случае осуществить желание кулачества о твердой власти-немедленно арестовать Зайцевых и Шмелевых, а не прощать их. Если Зайцевы и Шмелевы не исполнили приказа Земотдела и Земельный отдел простил их, то это равносильно тому что сам Земельный Отдел идет им в этом на встречу и поощряет их в том чтобы они не признавали и впредь распоряжения Советской власти; это значит что Земельный Отдел старается давать повод и другим не слушать Советов. Кто знает может

Земельный Отдел это делает с целью! Может быть он долго не давая травы Клеонину и Розановой намеренно старался протянуть время что бы дать возможность кулакам Зайцеву и Шмелевым совсем скосить и убрать всю траву. Может быть Земельный Отдел сознательно защищает кулачество? По моему долг сочувствующей Советской власти не обходит это молчанием, а потому я решил, Земельный Отдел Ш-Городищенской вол. привлечь к ответственности, если не будут виновные: Зайцевы и Шмелевы, примерно, наказаны.

Потомственный мужик.

МЕСТНАЯ ХРОНИКА.

Дело о Ветлужском белогвардейском восстании.

31-го июля в гор. Ветлуге в помещении Народного Дома в заседании выездной сессии Костромского Губернского Революционного Трибунала, в составе председателя т. Малинина и членов т. т. Волкова и Домахина. Началось слушание дела о белогвардейском восстании в г. Ветлуге 29 августа 1918 г. К делу привлечены 36 обвиняемых, из которых 14 человек находятся в бегах дело о которых будет слушать-

ся заочно. Из общего количества свидетелей 22, явилось 12. Кроме этого, защитой вызываются ряд дополнительных свидетелей, обвиняет т. Морев (председатель Ветлужского парткома), защищают Михайлов и Постников (Костромской Коллегии правозащитников). Дело продлится несколько дней. Вход в зал заседаний по билетам. Подробности процесса будут помещены в «Ветлужской Правде».

И. М.

СПИСОК

недоставленных телеграмм по Ветлужской Почтово-Телеграфной Канторе.

на 28 июля.

- Из Рогачева Григорию Ковалеву.
- » Воскресенска Зайцевой.
- » Поназырева Интиплеменной.
- » Кривячки Машенковой.
- » Москвы Маланову.
- » Трехсвятского Вас. Зырину.
- » Черного Костр. Веселовой.
- » Старой Руссы Чистякову.
- » Коврова Колупиной.
- » Козмодемьянска Красавиной.
- » Шарьи Шуре Зайцевой.
- » Юрина Уполном. Соколову.
- » Москвы Третьякову.
- » Ивановск. Ветл. Третьякову.
- » Костромы Жутову.
- » Зауполовницы Пятницкому.
- » Варнавина Перминовой.
- » Спасска Жуковой.
- » Варнавина Шухареву.
- » Канавина Вас. Яков. Борис.
- » Самары Визгалову.
- » Ивано-Вознесен. Лоскутову.
- » Павлова Чичимовой.

Завконт. Зырин.

Завтел. Изергин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Городской Отдел Уисполкома доводит до сведения всех граждан гор. Ветлуги, что с 1-го Августа с. г. временно, за неимением штатного Городского Врача, обязанности последнего будет выполнять Юлия Львовна Коломарова.

Условия приема таковы: Все лица нуждающиеся в медицинской помощи (или их близкие) должны заявить в Городской Отдел, представив при этом на листке точный и подробный адрес больного. Прием таких заявлений от 11-ти до 7 час. официального времени. От 7-ми часов будет производиться врачебная визитация. Лица желающие вторично получить подпись врача Коломаровой на выданном ею ранее рецепте должны принести таковой также в Отдел, прием их с 11 до 5 ч. официального времени. Никаких других заявлений, кроме как в Отделе и в пределах упомянутого времени, приниматься не будет. Исключение допускается только в экстренных несчастных случаях, когда можно заявить и в ночное время на дому врача.

Городской Отдел.